

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад.
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Воскресенье
29 июня 1941 года
№ 79 (1411)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

С О О Б Щ Е Н И Я С О В Е Т С К О Г О И Н Ф О Р М Б Ю Р О *

В течение 24-го июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волыньском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотоцикл.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбиты 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22-е, 23-е и 24-е июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5-10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взяты в плен четыре немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Бандалакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановицком направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддерживаемых мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулеи противнику, при его попытке наступать,

нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за реку Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики №-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики №-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист стрелок Шимкевич во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершmitt». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики №-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики №-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец №-ского стрелкового полка Романов, подкрavшись к вражескому разведчику мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Меуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона №-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, ушел в укрытие, трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции), Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир №-ского батальона капитан Бушель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

*). Отдельные сообщения о военных действиях будут даваться Советским Информбюро.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее: «Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего правительства имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

Опровержение ТАСС

Несмотря на то, что уже 22-го июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова были опровергнуты состряпанные задним числом провокаторски-лживые заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отмечают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и проливов, так и насчет Болгарии.

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает радиотелеграмму из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

Снятие секвестра с советских фондов в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 июня. (ТАСС). Министерство финансов сняло секвестр с советских фондов в США.

Сметем с лица земли фашистских варваров!

Без пощады бейте фашистов—кровавых собак

Я своего мужа проводила в Красную Армию и дала ему наказ—бить фашистов без пощады. У меня четверо детей, я все силы приложу, чтобы еще больше вложить труда в колхозное производство, тем самым еще сильнее укрепить нашу страну, а если потребуется, я в любую минуту готова пойти с оружием в руках бить фашистских бандитов.

Я призываю всех женщин работать лучше на своих участках, своевременно и без потерь провести сенокос и уборку хлеба.

Дадим нашей любимой Красной армии достаточное количество продуктов.

Село Елховка,
А. С. Шишкина.

Горжусь, своими сыновьями

У меня два сына, оба они пошли защищать родину. Александр уже лейтенант, Иван—рядовой. Я надеюсь на своих сыновей, что они достойно ответят зарвавшимся фашистам на их кровавый разбой.

приложим к тому, чтобы свое временно и без потерь убрать обильный урожай. Будем работать в несколько раз дружнее, чем в мирное время.

Л. Степанова,
колхоз «Память Чкалова».

Будем крепить тыл

Сейчас, когда Германия напала на нашу страну, мы должны работать в несколько раз больше, чем в мирное время.

семы, подготовиться к уборке урожая и убрать его без потерь. Дать нашей Красной Армии столько продуктов, сколько ей будет необходимо.

Мы, колхозницы сельхозартели «9-е января», в ответ на наглое нападение фашистской банды на нашу родину, ответим высокой производительностью труда.

Мы, призываем всех женщин района крепить тыл, работать лучше, чем мы работали до военного время—это будет лучшей помощью нашей любимой Красной Армии.

Мы, женщины, будем работать честно, добросовестно относиться к работе и своевременно выполнять всякие задания руководителей колхоза. Наша задача своевременно прополоть по-

Армия сильна тогда, когда крепкий тыл. За ударную работу, товарищи женщины!

Звеньевая Кузина.

Великая отечественная война советского народа

Начало см. в № 78 (1410).

Как же не любить советскому народу эту страну, которую он создавал заново, которую он отвоевал у эксплуататоров, у паразитов! Как не любить народу и не защищать всей силой своей страну Советов, которую сам народ отстоял своей грудью, кровью сынов своих! Как не любить советскому народу эту страну, где впервые в истории человечества он, как хозяин, может творить новую, прекрасную, радостную жизнь, когда его руками, его трудами осуществляются великие мечты и надежды лучших борцов человечества, самые заветные мечты и надежды миллионов трудящихся всего мира!

Лучшим выражением советского патриотизма являются слова товарища Сталина: «Если бы каждый шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укреплять и улучшать положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь бесцельной».

Именно потому, что в советском государстве выросли миллионы людей, для которых благо народа, подъем его материального и культурного уровня, защита родины являются кровным делом их жизни, именно потому за четверть века выросла так неизмеримо наша родина. Вот откуда невиданный в мире пафос социалистического строительства в СССР, вот почему всеюду—на стройках советской индустрии и на заводах, крепящих мощь нашей родины, на колхозных полях и в лабораториях, и в воздушных полетах, и в полярном безмолвии Арктики, и в любой будничной работе сыны и дочери советского народа проявляют и будут проявлять такой же массовый героизм, какой проявляют их сыны, отцы и братья на фронте, на земле, в воздухе, на морях и под водой. Та сила, которая движет великий народ на сооружение грандиозных каналов, на осушение болот, на развитие народного хозяйства,—эта сила покажет себя в бою с врагом. Каждый советский гражданин знает, что за четверть века страна Советов развернула необятные свои силы. Вот почему врагу, который посмел посягнуть на нашу священную землю, который пытается помешать нам в нашем великом строительстве, мы ответим все, как один, ибо все мы, советские люди,—патриоты нашей родины.

У нас есть что защищать. И нет такой силы, которая могла бы нас заставить отступить от пути, намеченного великой партией Ленина—Сталина, указанного нам советским правительством. Пришло время, когда наше морально-политическое единство найдет наиболее полное, яркое, достойное выражение: приказ советского правительства «отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины» мы выполним так, как выполняли

все боевые решения большевистской партии и советского правительства. И враг очень скоро убедится, что мы умеем наносить сокрушительные удары наглым захватчикам, ибо наш 200-миллионный народ хорошо знает, за что он борется.

III. В чем наша сила

В нашей стране обеспечено невиданное морально-политическое единство всего советского общества. Советская система государства основана на освобождении трудящихся от ига эксплуататоров, она основана на равноправии и братском содружестве всех народов СССР. Советский патриот гордится тем, что он—непримиримый враг эксплуатации человека человеком, враг неравноправия народов, враг мертвых, человеконенавистнических фашистских теорий, враг расового и национального неравенства и угнетения. Сила наша—в наших фабриках и заводах, в нашем колхозном строе, сила наша—в советской культуре, в советской науке. Советский патриотизм есть выражение любви народа к новому государству, которое подняло из небытия миллионы людей, наполнило их жизнь чудесным новым содержанием, раскрыло такие яркие, такие необятные горизонты, осмыслило борьбу всех прошлых поколений и показало, что недаром были усилия, страдания, жертвы, пролитая кровь.

«Приятно и радостно знать,—говорил товарищ Сталин на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов,—что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости».

В этой уверенности в свои силы, в обстановке горячего советского патриотизма, любви к своей родине растут замечательные советские кадры, растут люди новой науки, прокладывающие новые пути, ломающие старые нормы, растут прославленные аэронавты, герои замечательных полетов. Они еще покажут себя, эти соколы советской авиации! Выросли неустрашимые бойцы за процветание родины на трудовом фронте, стахановцы. Они еще больше развернут свою активность, еще более подымут производительность труда на предприятиях, в колхозах и совхозах, еще более четко по-

ставят работу на каждом участке. Рабочие на заводах, колхозники на полях, обсуждая выступление товарища Молотова, дают обязательства увеличить продукцию вдвое. И мы не сомневаемся, что они это обязательство выполнят, что советский народ покажет, какую силу он может развернуть, когда дело касается его жизненных интересов.

«Вспомните,—говорил еще в 1845 г. Фридрих Энгельс,—какие чудеса совершал энтузиазм революционных армий от 1792 до 1799 г., которые боролись только за иллюзию, за мнимое отечество, и вы должны будете понять, как сильна должна быть армия, которая борется не за иллюзию, а за реальную действительность».

Красная Армия СССР борется не за иллюзию, не за мнимое отечество, а за свою горячо любимую, овеянную славой советскую родину, созданную, завоеванную героическими усилиями, борьбой всего советского народа.

Член «такого общества в случае войны,—говорил Энгельс,—...должен защищать действительное отечество, действительный очаг. ...Он, следовательно, будет бороться с водовещением, со стойкостью, с храбростью, перед которыми должна разлететься, как солома, механическая выучка современной армии». (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. III, стр. 278).

Сегодня пришел день, когда чувства и энергия советских патриотов воплотятся в ломающий все преграды поток, когда война будет рождать на каждом шагу массовый героизм, готовность советских людей принести любые жертвы, преодолеть любые преграды, чтобы отстоять родную страну, чтобы дать ей возможность расти и расти, ибо

«...землю,
которую
завоевал
и полуживую
вынянчил,
где с пулей встань,
с винтовкой ложись,
где каплей
льнешься с массами,—
с такою
землею
пойдешь
на жизнь,
на труд,
на праздник
и на смерть!».

(В. Маяковский. «Хорошо»).

(Окончание в следующем номере).

О премировании за отличную работу на трассе

Решение исполкома Вадского райсовета от 27 июня 1941 года

1. За умелую организацию и руководство работами на своих участках трассы Горький—Арзамас—Кулебаки, получивших при приемке их областной технической комиссии оценку—отлично, объявить благодарность и премировать подарками:

Председателя Щедровского сельсовета тов. Гришагина; Председателя Зеленогорского сельсовета тов. Мараханова; Председателя Вазьянского сельсовета тов. Овчинникова; Председателя Борисопольского сельсовета тов. Занозина; Председателя колхоза имени Ленина, Умайского сельсовета, тов. Фремина; Председателя колхоза «Красный двигатель» А. И. Марюхина; Председателя колхоза «Ударник 1-й» тов. Логинова; Председателя колхоза «Красная заря» В. В. Ширшова; Председателя колхоза имени Шверника К. И. Желтова; Председателя колхоза «Вазьянец» М. Н. Морозова; Председателя колхоза «Новый быт» В. М. Молева; Председателя колхоза «Красный луч» Холостомайданского сельсовета, Н. В. Родимова; Председателя колхоза «Красный плотник» В. М. Ростунова; Председателя колхоза «Выстрел» В. И. Макарова; Председателя колхоза «Ильич» Ф. В. Воробьева; Председателя колхоза «Красный Орел» Горбунова; Председателя колхоза «Примерный» С. Ф. Митрофанова.

2. За высокую производительность труда и при высоком качестве премировать:

Галочкина—бригадир бригады плотников по строительству мостов (колхоз «Ильич») — деньгами в сумме 150 рублей; Поганова—бригадир бригады плотников по строительству мостов (колхоз «Ильич») — деньгами в сумме 150 рублей.

Премировать подарками:

Наумов Якова Васильевича (колхоз «Свободный труд»), Мочалову Прасковью Александровну и Нишу Полетаеву (колхоз «Красная заря»), Л. А. Гордееву (колхоз «Красный луч», Ивашкинского сельсовета), Царионова Г. В., Лисина И. В., Г. А. Часовникову, Е. И. Царионову—«Красная заря», К. С. Погорелову—«Память Ленина», Екатерину Васильевну Кузнецову, Анну Степановну Полетаеву—«Красный двигатель», А. И. Смыслова (бригадир колхоза «Красный кустарь»).

Председатель исполкома райсовета В. МИНЕЕВ.
За секретаря исполкома райсовета И. АВДЕЕВ.

2 июля в 2 часа дня,

в Вадском Доме культуры, созывается

СОВЕЩАНИЕ

председателей сельсоветов, колхозов, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций.

П О В Е С Т К А Д Н Я:

О задачах района в военной обстановке.

Председатель райсовета В. МИНЕЕВ.

Секретарь РК ВКП(б) И. АВДЕЕВ.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.